



MOA INFO

2013/3.

MAGYAR OLIMPIAI AKADÉMIA
1124 Budapest, Csörsz utca 49-51.
Tel: +36 1 386 8000, Fax: +36 1 386 9670
E-mail: jmezo.maria@mob.hu

Szerkesztette: Sákovicsné Dömölky Lília
Dr. Jakabházyne Mező Mária
Győr Béla

MOA INFO – ELŐSZÓ

Kedves Olimpia Barátok!

Ígéretünkhöz híven 2013-ban is folytatjuk a MOA INFO terjesztését, ami képet ad a Magyar Olimpiai Akadémia sokrétű munkájáról. Lapunkat negyedévenként jelentetjük meg, immár új, A/5-ös formátumban. Köszönjük az eseményekről küldött híreket. Amennyiben az olimpiai mozgalommal kapcsolatos bármilyen tájékoztatást közzé kívánnak tenni kiadványunkban, annak 2013-ban is helyet adunk.

Dr. Aján Tamás
elnök

Dr. Magyar Zoltán
alelnök

Dr. Szakály Sándor
alelnök

Tagok: Győr Béla, Horváth Vilmos, Dr. Jakabházyne Mező Mária főtitkár, Kékesi László, Dr. Printz János, Dr. Szabó Lajos, Szijj Lilla, Dr. Szikora Katalin, Sztatényi György, Dr. Takács Ferenc, Dr. Trzaskoma-Bicsérdy Gabriella.

JÚLIUS

Július 08.

A Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör, Borovitz Tamás elnök vezetésével ez évben is meglátogatta a János utcai napközis tábort. Idén dr. Kondrád Ferenc vízilabdázó aranyérmes, Keszthelyi Rudolf tornász olimpikon és Hóbor Béla röplabdás játékvezetővel, valamint Vámos Tibor játékvezetővel beszélgethettek a gyerekek.

Július 11.

MOA Tanács ülése a Magyar Sport Házában. Meghívott Tilinger Balázs MDSZ diákolimpia osztályvezető. Aján Tamás elnök - aki harmadszori IWF elnökké választása után először találkozott a Tanács tagjaival - az elnökké választásról tájékoztattott.

A 62. Vándorgyűlés előkészítését Jakabházyne Mező Mária főtitkár ismertette. A fő téma: Paralimpiai Játékok. Deutsch Tamás MOB alelnökkel és Gömöri Zsolttal a Paralimpiai Bizottság elnökével tárgyalt, akik együttműködésüket felajánlva egyetértettek az új kezdeményezéssel. Sztatényi György a dr. Mező Ferenc szellemi diákolimpiai III-IV. kcsp. és V-VI. kcsp. anyagának véglegesítését kérte. Előzetes egyeztetés már történt a MOA-MDSZ között. Változtatások: elődöntő lesz, a Tokió Játékok és a Vancouver Téli Olimpia bekerültek a feladatanyagba. Tilinger Balázs az együttműködést megerősítette, miszerint a kiírást az MDSZ jelenteti meg és juttatja el az iskolákhoz. Korábban javasolták, hogy egyszerre kerüljön megrendezésre az általános iskolások és a középiskolások országos döntője. Ezt a javaslatot a MOA Tanács nem fogadta el!

Szabó Lajos előadta, hogy május 13-19 között vett részt a NOA által rendezett 12.

Ülésszakon Olümpiában Fő téma: Olympic Legacy, amely inkább filozofikus, semmint gyakorlati téma.

Győr Béla a Nemzetközi Középiskola olimpiai tábor előkészítését ismertette. Színhely: a Szarvasi Főiskola. A helyszíneket bejárták Fodor Rajmund olimpiai bajnok szervezővel és a MOA főtitkárával. Résztvevők létszáma 32 fő. A táborban élménybeszámolót tartanak: dr.

Magyar Zoltán és Martinek János olimpiai bajnokok, Tatár István és Németh Sándor olimpikonok.

A különfélék között dr. Szabó Lajos bejelentette, hogy a MOB-al kötött együttműködés alapján a múzeum új neve: **Magyar Olimpiai és Sportmúzeum**. Szijj Lilla – a Szlovák Olimpiai Akadémia meghívására 4 ált. iskolai fiúval utazik július 17-21 között Tátra-Lomnicra a Varsói 4-ek ifjúsági olimpiai táborába. A NOA mesterképzést sikerrel befejezte. Az „Alberto Mandela” isztanbuli konferenciára ösztöndíjat nyert el. Szlatényi György – 16 évet töltött az MDSZ-ben, július 01-től a Magyar Evezős Szövetség főtitkára. A legtöbb olimpiai aranyérmes ebben a sportágban osztják. Az ORNA cég által készített MOA jelvény változatok közül az 1.számú mellett döntött a Tanács: kisebb méretben, kitűző formájában.

Július 15.

A Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör jeles atlétákra emlékezik évek óta remek atlétikai versennyel. Paulányi Jenő testnevelő, atlétaedző, Varjú Vilmos súlylökő és Garay Sándor középtávfutó neve fémjelzi az emlékversenyt.

Július 17.

A MOB Emlék és Hagyományőrző Bizottsága a Farkasréti temetőben emlékezett Elek Ilona kétszeres vívó olimpiai bajnoknő halálának 25. évfordulója alkalmából, amelyen megjelent a Magyar Vívó Szövetség titkára Polgár Pál és László Dezső elnökségi tag. Ugyan csak ezen a napon emlékeztünk Hazai Kálmán vízilabdázó olimpiai bajnokunk 100. születésnapjára. Az emlékbeszédet tartó Győr Bélától értékes információval gazdagodhattunk, megtudhattuk, hogy Hazai Kálmán, Erkel Ferenc zeneszerzőnk unokája volt.

Július 18.

Dr. Hepp Ferencet, a kiváló orvost, sportvezetőt mély részvét mellett helyezték örök nyugalomra a Farkasréti temetőben. A MOA képviselőjében Dr. Jakabházy Mária főtitkár és Győr Béla tanácsos vett végső búcsút az elhunytól. A ravatalozóban Deákné Domonkos Júlia a Békési Hepp Ferenc Általános Iskola igazgatónője is búcsúztatta az iskolai ünnepeken rendszeresen résztvevő orvost.

Július 18.

A Magyar Olimpiai Bizottság székházában tartott tájékoztatást a MOA főtitkára azoknak az általános iskolásoknak és szüleiknek, akik részt vehetnek a Szlovák Olimpiai Bizottság meghívására a Magas-Tátrában rendezett olimpiai táborban.

Július 18-22.

A Szlovák Olimpiai Akadémia meghívására a Magas-Tátrában a Nemzetközi Olimpiai Táborban vett részt Szijj Lilla MOA tanácsos irányításával Tamási Péter, Tóbiás Róbert, Molnár Csaba és Tamási Zoltán, a Csanádi és Csik iskola két-két tanulója.

Július 21.

Az olimpiai mozgalom koszorúját Köteles Erzsébet, Sákoviczné Dömölky Lidia és Varga János olimpiai bajnok, valamint Dr. Jakabházy Mária és Győr Béla helyezték el a Hősök terén, a Nándorfehérvári diadal évfordulóján. A megemlékezésen részt vett Schmitt Pál a MOB tiszteletbeli elnöke, a NOB tagja is.

Július 22-27.

A nemzetközi középiskolás nyári tábor Szarvason Győr Béla vezetésével rendezték.

Program:

Július 23.

Martinek János kétszeres olimpiai bajnok öttusázó tartott élménybeszámolót, majd az aláírásgyűjtőket örvendeztette meg. A bajnokot elkísérte és tájékoztatót tartott Lehmann László a MOB sportiskolai programjának vezetője is.

Július 24.

Dr. Magyar Zoltán kétszeres olimpiai bajnok tornász látogatta meg a táborozókat.

Július 25.

Tatár István kétszeres olimpikon atléta, a BHSE Atlétikai Szakosztályának igazgatója beszélgetett az ifjú sportolókkal.

Július 26.

Németh „Nyiba” Sándor birkózó olimpikon, költő, zenész tartott élménybeszámolót, verses, zenés beszélgetést a táborlakóknak. A résztvevők megkoszorúzták a városban található, Tersztyánszky Ödön kétszeres olimpiai bajnok vívó emléktábláját. A táborzáráson hagyományos vetélkedőt szerveztek, Győr Béla táborvezető értékes jutalmakat adott át a legjobban szereplő táborlakók részére.

Július 30.

Printz János MOA tanácsstag, a Zsivótzky Gyula Olimpiai Baráti Kör elnöke vezetésével rendezték meg Sikátoron a „Zsivótzky emlékfutást”.

AUGUSZTUS

Augusztus 02.

A Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör Borovitz Tamás vezetésével ismét olimpiai bajnokokkal örvendeztette meg a János utcai napközis tábor sportszerető gyerekeit. Ezúttal Foltán László és Gedó György olimpiai bajnokokat faggathatták a lelkes tanulók.

Augusztus 06.

XIV. alkalommal rendezte meg Bükfürdön a Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományőrző Egyesület a Halmay Úszóversenyt. A díjátadáson közreműködött Printz János a MOA tanácsának tagja.

Kékesi László az egri Kemény Ferenc Általános Iskola igazgatója, MOA tanácsstag tíz tanulóval és a gödöllői Hajós Alfréd iskola Szebeni Márta vezetésével vettek részt a remekül sikerült kézilabda Erzsébet táborban, Zánkán.

Augusztus 09.

A Várpalotai Olimpiai Baráti Kör rendezésében emlékeztek Csik Ferenc olimpiai bajnokra, aki ezen a napon nyerte aranyérmét 1936-ban Berlinben.

Talabér Márta a város polgármestere köszöntötte a megjelenteket. A bajnok nagyszerű győzelmét elevenítette fel emlékbeszédében a MOA főtitkára, majd megkoszorúzták a Sportcsarnokban lévő emléktáblát és a volt uszoda helyén lévő emlékoszlopot. Az

ünnepségen részt vett Csik Katalin is, aki megköszönte a szép ünnepséget, amelyet olimpiai bajnok édesapja tiszteletére tartottak

Augusztus 12.

Életének 83. évében elhunyt dr. Temes Judit olimpiai bajnok úszó (1952. Helsinki- 4x100 m gyorsváltó aranyérem, 100 m gyorsúszás bronzérem)

Augusztus 14.

A Rétsági Általános Iskola és a Váci Boronkay Középiskola szellemi diákolimpián korábban és az idei tanévben indult tanulói felkészítőjükkal, Tömösvári Sándorral találkozót tartottak a Nógrád megyei Alsópetényben, amelyre meghívást kapott dr. Jakabházyné Mező Mária és Győr Béla.

Augusztus 16.

A MOA főtitkára meglátogatta dr. Patzauerné Mező Zsuzsannát, akinek édesapja „Olimpiai Játékok története” francia nyelvű kötetét adta át, ezzel régi vágya teljesült, u.i. édesapja szerette volna megélni a francia nyelvű kiadást.

Augusztus 18.

Életének 86. évében elhunyt Gyarmati Dezső vízilabdázó olimpiai bajnok (1952 Helsinki, 1956 Melbourne, 1964 Róma) a Halhatatlan Magyar Sportolók elnöke, a Nemzet Sportolója.

Augusztus 21.

Részt vettünk a hirtelen elhunyt Márkus Gábor triatlon szakvezető temetésén Tiszaújvárosban.

SZEPTEMBER

Szeptember 04.

Mély részvétellel búcsúztunk Gyarmati Dezső háromszoros olimpiai bajnok vízilabdázótól, a Nemzet Sportolójától a Farkasréti temetőben. Búcsúbeszédet mondott Dr. Szívós István vízilabdázó olimpiai bajnok, Dr. Hegedűs Csaba birkózó olimpiai bajnok és Dr. Kárpáti György háromszoros vízilabdázó olimpiai bajnok. Nyugodjon békében!

Szeptember 07.

Buenos Airesben a Nemzetközi Olimpiai Bizottság döntése alapján Tokió rendezheti a 2020-as Nyári Olimpiai Játékokat! A japánok immár másodszer nyerték el a rendezés jogát, először 1964-ben tartottak sikeres ötkarikás vetélkedést, ahonnan a magyar együttes 10 aranyérmet hozott haza.

Papp Bertalan kétszeres olimpiai bajnok kardvívóra emlékezett a MOB Hagyományőrző Bizottsága a Farkasréti temetőben a bajnok 100. születésnapja alkalmából. A megjelenteket Győr Béla MOA tanácsstag köszöntötte. Az emlékezést dr. Jakabházyné Mező Mária a MOA főtitkár asszony tartotta. Megjelent a megemlékezésen az Ószőlői Papp Bertalan Általános Iskola kis küldöttsége is, valamint a bajnok leánya Papp Ildikó.

Szeptember 09.

Ezen a napon dr. Temes Juditot, olimpiai bajnok úszónőnket kísértük utolsó útjára, fájó szívvel. Kimagasló sporttevékenysége mellett az életútjának is tiszteletre méltó állomásait (orvosi és jogi diploma) is felidéztek a búcsúbeszédet mondók, Dr. Hargitai András úszó

olimpiai érmes, valamint Dr. Kamuti Jenő, a Nemzetközi Fair Play Bizottság elnöke, olimpiai ezüstérmes. Nyugodjon békében!

Szeptember 10.

Pasaréten Simicskó István államtitkár avatta a Vasas SC Kovács Pál Sportcsarnokát, amelyen Kovács Tamás emlékezett olimpiai bajnok édesapjára.

84 éves korában elhunyt Gurics György olimpiai bronzérmes birkózó (1952. Helsinki, szabadfogás középsúly 79.kg.)

Szeptember 11.

A leköszönő Jacques Rogge helyére Thomas Bach olimpiai bajnok német vívót választották a Nemzetközi Olimpiai Bizottság elnökének. Három hölgy is szerepet kapott a NOB elnökségében. A svéd Gunilla Lindberg, a német Claudia Bokel és az amerikai Anita de Franz, aki eddig is munkálkodott a vezérkarban.

Szeptember 11-18.

Szijing Lilla, a MOA Tanács tagja Sportmenedzserek Konferenciáján vett részt Isztambulban.

Szeptember 12.

A Grosics Gyula iskola szakmai napot tartott, amelyen a TF tanárai a testnevelés oktatásának Szingapúrban alkalmazott új módszereiről adtak tájékoztatást. Simicskó István államtitkár elismerését fejezte ki az eddigi eredményekért.

A Corvin Művelődési Házban tartotta összejövetelét a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör. A találkozón kézilabdás vendégek szerepeltek nagy sikerrel. Mocsai Lajos mesteredző és Kovács Péter kimagasló tudású játékos szívesen beszélgetett a kerületben nagy érdeklődéssel kísért sportágról. A kerületben tanít az olimpiai érmes kézilabdás testnevelő is Tóth Harsányi Borbála személyében.

Szeptember 17.

Dr. Gémesi György elnök vezérletével a MOB székházában ülést tartott a MOB Emlék és Hagyományörző Bizottsága. A munkacsoportok vezetői ismertették az évi munkájukat, Dr. Jakabházy Mária főtitkáraszony pedig vázolta a soron következő nagy esemény, a SYMA Csarnokban megrendezésre kerülő, Nemzetközi Gyűjtőtalálkozó forgatókönyvét.

Méltó és megható emlékezést szervezett a dr. Nébald György vezette Olimpiai Bajnokok Klubja a Szöuli olimpia 25. évfordulóján a RAM Colosseumban, ahol megjelent a Dél-Korea nagykövete is, Dr. Simicskó István szakállamtitkár és Szekeres Pál, valamint Schmitt Pál a MOB tiszteletbeli elnöke. Érdekesség még az volt, hogy a MOB jelenlegi elnöke, főtitkára és sportigazgatója, Borkai Zsolt, Szabó Bence és Fábíán László nemcsak mint az olimpiai mozgalom magas tisztségviselői, hanem mint az ünnepelt Szöuli bajnokok vehettek részt az emlékezésen.

Szeptember 18.

Gyurta Dániel olimpiai, világ és Európa-bajnok úszónk átvette Párizsban az UNESCO gálán a Nemzetközi Fair Play díjat.

Szeptember 19.

Bokodon Nemere Zoltán kétszeres vívó olimpiai bajnok szülőházánál emléktáblát helyeztek el és avattak fel. Dr. Nemere Gyula, a bajnok bátyja és Szöllösi Miklós polgármester leplezték le a táblát.

A Hídverő Olimpiai Baráti Kör összejövetelén Nagy László labdarúgó olimpiai bajnok tartott igen érdekes és sikeres élménybeszámolót.

Szeptember 20.

Cegléden a városi sportcsarnokot Gál József olimpikon birkózóról, Magyarország első birkózó világbajnokáról nevezték el. A sportcsarnok aulájában emléktáblát is avattak tiszteletére. Az olimpiai mozgalom koszorúját Dr. Jakabházy Mária és Győr Béla helyezték el a táblánál. Ezután részt vettek a Ceglédi Sporttörténeti Gyűjtemény új szárnyának megnyitásán.

Szeptember 21.

A Messzi István Sportcsarnok előterében felavatták Dunszt Ferenc emléktábláját, aki alapító tagja és gazdasági vezetője volt a Kecskeméti Olimpiai Barátok Bóbis Gyula Körének. A kiváló testnevelő és edző életét dr. Bodóczky László, az olimpiai kör elnöke méltatta. A MOA koszorúját a Főtitkár Asszony helyezte el.

Szeptember 23.

Névadója születésnapján a Zuglói Németh Imre iskola ünnepséget tartott, amelyen a tanulók a kalapácsvető olimpiai bajnok sportolói életútját vetítéssel mutatták be. Az aulában lévő bronz emlékműnél koszorúzott a MOA főtitkára is.

Szeptember 25.

A MOB Emlék és Hagyományörző Bizottsága és a MOA megemlékezést tartott az Új Köztemetőben Dr. Pósta Sándor vívó olimpiai bajnok születésének 125. évfordulója alkalmából. A megjelenteket Győr Béla köszöntötte. A megemlékezést Ujvári Ferencné, a Hagyományörző Munkacsoport tagja tartotta. A bajnokok részéről Rejtő Ildikó vívó olimpiai bajnok, a Nemzet Sportolója és Varga János birkózó olimpiai bajnok koszorúzott.

A MOA Tanácsa soros ülését a MOB székházban tartotta, amelyen dr. Aján Tamás köszöntötte Fábian László MOB sportigazgatót és Gömöri Zsoltot, a Magyar Paralimpiai Bizottság elnökét. A fő napirend a MOA 62. Vándorgyűlése volt, amely a TF-en kerül megrendezésre október 26-án. A Paralimpiai Játékok története és az ezzel kapcsolatos előadások lesznek fókuszban. Az iskolák új rendszeréről Kékesi László, az egeri Kemény Ferenc iskola igazgatója adott tájékoztatást. Stringovics Márton a NOA mesterkurzusának hallgatója számolt be az eddigi tanulmányairól. Dr. Szikora Katalin az egyetemi oktatók Olümpiában rendezett egy hetes konferenciájáról mondta el tapasztalatait.

Szeptember 26.

Egerben a Bitskey Aladár fedett uszodában az olimpiai iskolák úszóversenyén 3 középiskola és 11 általános iskola nevezte versenyzőit. A Visontai József által irányított versenybírószágban egeri „úszócsillagok” vettek részt. A táv 100 m a négy úszásnemben, majd a 100 m vegyes váltó zárta a találkozót. A középiskolások kategóriájában az összetett pontversenyt és a kupát névadójához méltóan a Csik Ferenc Gimnázium csapata nyerte 87 ponttal. Az általános iskolások győztese az egeri Kemény Ferenc iskola csapata 73 ponttal. A díjakat Kékesi László igazgató, a MOA Tanács tagja adta át.

Kiss Antal ezüstérmes olimpikekről nevezték el a Gyöngyösi Kálváriaparti Sport és Általános Iskola, valamint a József Attila Szakközépiskola közös tornacsarnokát. A KLIK gyöngyösi vezetője Tóth Zoltánné elmondta, hogy örömmel fogadták és támogatták Gyöngyös Város Barátainak Köre kezdeményezését, amelynek tagja az ezüstérmes gyalogló is (1968. Mexikó, 50 km gyaloglás). Ezzel a **61. Sportsarnok viseli olimpikek nevét hazánkban!** A MOA részéről a Főtitkár Asszony a névadás és a példakövetés jelentőségéről beszélt.

A Csanádi Árpád Olimpiai Baráti Kör összejövételén Földházi Zsófia ifjúsági olimpikek, világ és Európa-bajnok öttusázó és edzője, Karácsony Gyula sportlövő olimpikek voltak a vendégek.

Szeptember 27.

Baczakó Péter Sportsarnok névadó és emléktábla avató ünnepségen vettünk részt Ercsiben, ahol a bajnok született. Családját és a városka szépszámú lakóit és a MOA főtitkárát Szabó Tamás polgármester köszöntötte, majd a súlyemelő olimpikek méltatása után koszorúzás következett. **Ez a 283. Olimpikekről elnevezett emléktábla hazánkban!**

Szeptember 28.

A MOB Hagyományörző Bizottsága által szervezett XV. Nemzetközi Gyűjtőtálalkozón Budapesten, a SYMA Csarnokban hat külföldi ország neves gyűjtői 61 asztalon mutatták be féltve őrzött „kincseiket”, természetesen közöttük voltak a mi nagy gyűjtőink is: Borovitz Tamás, Győr Béla, Balássy László, Bada István és még sokan mások, 101 gyűjtőt regisztráltunk. Dr. Gémesi György, a bizottság elnöke köszöntötte és nyitotta meg a rendezvényt. Siklós Erik, a MOB marketing és média igazgatója interjúvolta az aláírás gyűjtők nagy örömeire megjelent olimpikekakat: Rejtő Ildikót, Dömölky Lídiát, Bóbis Ildikót, Varga Jánost, Mohácsi Ferencet, Katona Andrászt és Halász Jánost.

Szeptember 30.

Gurics György ezredes, olimpikek bronzérmes, világbajnok birkózó temetése volt Dunaújvárosban. A város részéről az alpolgármester, a birkózó társadalom részéről Dr. Hegedűs Csaba birkózó olimpikek bajnok, a szövetség elnöke, a HM, a MOB és MOA valamint a Budapesti Honvéd részéről Győr Béla alezredes búcsúztatta az elhunytat, akit katonai tiszteletadással helyeztek örök nyugalomra.

Születésnapok

Sok boldogságot jó egészséget kívánunk kerek születésnapjukat ünneplő bajnokainknak!
Isten éltesse őket!

Július 08.	Kú Lajos labdarúgó	65.
Július 08.	Kocsis Ferenc birkózó	60.
Július 18.	Wladár Sándor úszó	50.
Augusztus 03.	Juhász Péter labdarúgó	65.
Augusztus 10.	Gerevich Pál vívó	65.
Augusztus 14.	Farkas Péter birkózó	45.
Augusztus 16.	Balczó András öttusázó	75.
Augusztus 29.	Hámori Jenő vívó	80.
Szeptember 06.	Hegedűs Csaba birkózó	65.

